

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 37 (10601)

Вторник, 28 марта 2000 года

Газета издается с 1933 года

## Колонка редактора

### ЧЕТВЕРТЫЙ «РЕЙХ»

НЕ НАМЕКАЮ, не сопоставляю, не сравниваю... Давно это было. А если быть точным, в шестидесятых годах. Ко мне в редакцию пришел ветеран Великой Отечественной войны, заслуженный человек, орденоносец, бывший командир танка. Пришел за помощью. Суть вопроса была такова. Во время тяжелых боев в Латвии его танк был подбит. В живых остался он и водитель боевой машины. Танк горел, вот-вот мог взорваться боезапас. Командир (мой собеседник) никак не мог выбраться из горящей машины. Отвалившись казенником орудия ему придавило ноги. Но водитель танка не бросил своего командира! Несмотря на страшный риск, он все-таки помог ему выбраться наружу. Потом был госпиталь, назначение в другую часть, короче, их военные дороги разошлись. И вот спустя столько лет командир танка решил найти своего спасителя. Фамилию, имя и отчество его он помнил, знал, что живет где-то в Латвии, и все. Конечно, такой рассказ не мог оставить нас равнодушными. Адрес героя мы совместными усилиями нашли. Попросили: как приедете из Латвии, обязательно приходите к нам. Читателям будет интересно узнать эту историю подробно. Он, командир танка, выполнил наш просьбу. Съездил, повидав друга-фронтовика (как успел, тот уже был присмерти), пришел к нам. Многое рассказал ветеран, и мы об этом писали. Упустили из его рассказа только одну фразу (нельзя было по тем временам такое писать, как-никак дружба народов...). Наш собеседник с горечью, с тяжелой обидой буквально выдавил из себя: «Там, в Латвии, к бывшим фашистам внимания больше, чем к нашим ветеранам!» Не верилось, но, с другой стороны, зачем было фронтовику говорить неправду?

Сегодня мы знаем, так оно и было, так оно и есть! Тем более сейчас, когда под трескотню про демократию в Латвии к власти

пришли педофилы и фашистские последыши! Как они обращаются с «недочеловеками», т. е. русскоязычным населением, мы знаем. Теперь вот затеяли позорные судилища над патриотами-ветеранами Великой Отечественной войны. Это реванш, это мелкая и подлая месть лодонков семидесятилетним больным ныне старикам за то, что те в годы войны уничтожали всякую мразь и гитлеровских прихвостней.

Что они пытаются сегодня сказать? А то, что латвийские ваффен-дивизии СС якобы сражались за свободу Латвии и не иначе. Господи! Это в каких-то планах Гитлера предусматривалась свобода Латвии?! Там ведь очень ясно было написано: половину латвийцев онемечить, половину выслыть или уничтожить, а саму Латвию сделать немецкой провинцией. За что же воевали ваши эсэсовцы? Члены организации, которая международным судом в Нюрнберге была, кстати, признана как преступная! Только нынешней латвийской правящей камарилье наплевать и на память истории, и на международное право.

На днях нынешний министр обороны Латвии Гиртс Кристовски дал добро четырем стадиям недобиткам латышских СС промаршировать со знаменами и песнями по центру Риги! Вполне возможно, что вся эта нечисть как раз промарширует под окнами письмы, где томится 77-летний борец с фашизмом, партизан-подрывник Василий Конюнов.

Запад молчит. Запад умиленно наблюдает, как вырастает Латвия до высоких «демократических» стандартов НАТО. И это не удивляет. Удивляет другое. Почему молчит Россия? Неужели утирает чужие плевки - это все, что мы сегодня можем? И не пора ли твердо напомнить всем тем, кто, пользуясь моментом, глумится над Россией, что мы ничего не забудем и никогда не простим??!

### Осторожно, КАНИКУЛЫ!

С НАЧАЛА 2000 года в Кемеровской области зарегистрировано 63 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в которых погибло 8 и травмировано 519 юных участников движения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, количество детей, погибших в результате ДТП, увеличилось почти на 170 процентов.

В целях стабилизации обстановки с детским травматизмом на дороге в период весенних школьных каникул с 20 марта по 3 апреля проводится специализированная операция «КАНИКУЛЫ».

В нашем городе только за один день сотрудниками ГИБДД установлено 23 факта нарушения Правил дорожного движения со стороны детей. Среди нарушителей были учащиеся школ № 1, 5, 7, 13. Одни из них у перекрестка РСУ гоняли мяч, другие разъезжали на велосипедах по проезжей части ул. 9-я Школьная. А в районе больницы девочки группами прогуливались по дороге, забыв о правилах дорожного движения.

О. СТРОГОНОВА.

### В детский сад или в больницу?

У ЛЮДЕЙ сложилось представление, что кишечная инфекция проходит без последствий. Это не так. От острых кишечных инфекций умирают дети и взрослые, поэтому необходимо обращаться за медицинской помощью своевременно и не заниматься самолечением.

На основании приказа МЗ № 475 от 16.08.89 г. диагноз острой кишечной инфекции можно установить клинически, т. е. без лабораторного подтверждения. В нашем городе ежегодно почти 40% острых кишечных инфекций лабораторно не подтверждены.

После съеденного инфицированного продукта заболевание возникает не у всех. Все зависит от количества микробов, попавших в организм, сопротивляемости и здоровья организма.

Особенно беспокоит заболеваемость острыми кишечными инфекциями среди детей, посещающих детские дошкольные учреждения. В последние годы увеличилось количество заболевших

среди организованных детей. Так, в 1999 году из 1000 детей 13 болели острыми кишечными инфекциями, а среди неорганизован-

#### Информация центра ГСЭН

**В последние годы в области ухудшилась обстановка по острым кишечным инфекциям. И в нашем городе в 1999 году отмечен рост кишечных заболеваний в 1,6 раза.**

ванных детей показатель заболеваемости составил 11 на 1000 детей. Поэтому был усилен контроль за выполнением мероприятий по профилактике острых кишечных заболеваний в дошкольных учреждениях. Но эта задача

не будет выполнена до тех пор, пока каждый работник детского учреждения это не осознает.

Напомним, что, согласно санитарным правилам, запрещается приносить в детские учреждения кремевые изделия (торты, пирожные и т. д.). Имеются случаи, когда утром родители приводят в детсад здоровых детей, а вечером малыши попадают в инфекционную больницу. Жаль, что их страдания видят только медицинские работники и родственники.

Уважаемые заведующие детскими дошкольными учреждениями, именно вы отвечаете за здоровье детей. Требуйте выполнения функциональных обязанностей от каждого. В случае невыполнения данных требований с такими работниками надо расставаться.

**Н. БУРМИСТРОВА,**  
зав. эпидемиологическим  
отделом  
Центра ГСЭН  
г. Осинники, Кантан.

● Пресс-центр городской администрации сообщает, что 29 февраля в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ** 250 тыс. руб., которые были направлены в ТМО г. Осинники.

Средства бюджетной ссуды на выплату заработной платы за январь 2000 года **РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ** - 5440 тыс. руб., поступившие в город 2 марта, были распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 2626,8 тыс. руб.

Специальная школа-детдом № 4 - 381,7 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка (для образования) - 413,0 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина (для образования) - 216,2 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала (для образования) - 116,3 тыс. руб.

Управление культуры (ДМШ) - 327,0 тыс. руб.

ФК и спорт (для ДЮСШ) - 19,0 тыс. руб.

ТМО г. Осинники - 517,8 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка (для здравоохранения) - 2,2 тыс. руб.

ТФОМС - 653,7 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка (для работающих в системе ОМС) - 130,9 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина (для работающих в системе ОМС) - 25,4 тыс. руб.

● 2 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы за ноябрь 1999 г. **РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ** в сумме 800 тыс. руб., которые были распределены следующим образом:

Управление образования - 433 тыс. руб.

Специальная школа-детский дом № 4 - 198 тыс. руб.

Управление культуры (ДМШ) - 169 тыс. руб.

● 7 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы за 1999 г. **РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ** в сумме

#### Внимание!

Кемеровский учебно-деловой центр «Линком» проводит **консультации для всех желающих бизнесменов по теме «Организация и ведение собственно-го бизнеса».**

. Консультации бесплатные в помещении городского фонда поддержки и развития малого предпринимательства 31 марта с 10.00 до 14.30.

Администрация города.

820 тыс. руб., которые распределены следующим образом:

Детский приют - 232 тыс. руб.

Центр социальной помощи населению - 388 тыс. руб.

● 10 марта в город поступили деньги:

- 500 тыс. руб. на возмещение выпадающих доходов ЖКХ за долги бюджетной сферы с направлением на заработную плату, которые были направлены в МП УЖКХ;

- 400 тыс. руб. на выплату заработной платы за декабрь 1999 г. работникам учреждений **СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ**, которые были направлены в дом-интернат для умственно отсталых детей - 92 тыс. руб.;

детский приют - 36 тыс. руб.; центр соцпомощи - 272 тыс. руб.;

- 350 тыс. руб. на выплату заработной платы за декабрь 1999 г. работникам учреждений **КУЛЬТУРЫ**, которые были направлены в управление культуры;

- 1000 тыс. руб. на выплату заработной платы за декабрь 1999 г. работникам учреждений **ОБРАЗОВАНИЯ**, которые распределены следующим образом:

управление образования г. Осинники - 754 тыс. руб., специшкола-детдом № 4 - 85 тыс. руб., администрация п. Тайжина (для образования) - 55,7 тыс. руб., администрация с. Сарбала - 105,3 тыс. руб.

● 7 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы **МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ**, работающим в системе обязательного медицинского страхования, в сумме 500 тыс. руб., которые распределены следующим образом:

ТФОМС - 359 тыс. руб.; администрация п. Тайжина (для работающих в системе ОМС) - 141 тыс. руб.

● 14 марта в город поступили деньги - 500 тыс. рублей на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ** за декабрь 1999 г., которые распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 396 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина (для образования) - 104 тыс. руб.

● 15 марта в город поступили денежные средства на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ** в сумме 200 тыс. руб., которые распределены следующим образом:

Управление социальной защиты населения г. Осинники - 175 тыс. руб.

Администрация г. Осинники - 25 тыс. руб.

Идет подписка на "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ" на 2-е полугодие!

**Е**ще совсем недавно наш кузбасский регион, где расположены крупнейшие предприятия черной металлургии и угольной промышленности, входил в число экономических аутсайдеров. Сообщения о забастовках угольщиков и металлургов Кемеровской области не сходили с газетных полос и телеэфира. Казалось, что окруженному кольцом убыточных шахт и простирающихся заводов-гигантов Кузбассу на долгие годы отводится роль экономических задворков. Это напрямую отнекивалось и к нашему городу.

Но даже тогда самые пессимистичные политики и экономисты не могли не признавать огромный потенциал Кемеровской области, который был уменьшен нашим губернатором А. Г. Тулеевым, его грамотно сформированной командой глав городов и районов в борьбе по выводу области и каждого города в отдельности из глубокого кризиса.

Да, до настоящей стабилизации, а тем более до процветания, еще далеко, но цифры, показатели 1999 года неумолимо свидетельствуют: экономическая ситуация значительно улучшилась, удалось не только остановить падение объемов промышленного производства, но и увеличить его объемы в целом на 7%.

Впервые доходная часть бюджета выполнена более, чем на 90 процентов, повысился уровень поступлений «живыми» деньгами, взаимозачеты и бартер сократились, впервые за последние семь лет увеличился общий объем инвестиций в экономику.

Полностью ликвидирована задолженность по пенсиям. Задолженность по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы сократилась с четырех до двух месяцев. С 1998 года отработана схема выплаты детских пособий через различные формы взаимозачетов (бытовые услуги, услуги ЖКХ, продукты питания и т. д.).

Несмотря на то, что Минфин в ноябре-декабре 1999 года задолжал угольщикам страны более 1 миллиарда 600 миллионов рублей, шахтеры области впервые за последние шесть лет добыли за прошлый год более ста миллионов тонн угля. В этом достижении есть весомый вклад и шахтеров г. Осинники.

**Топливная промышленность** нашего города в 1999 году была представлена тремя шахтами: «Осинниковская», «Аларда», «Тайжина» и разрезом «Осинниковский». За отчетный период угольными предприятиями города добыто 5024,1 тысячи тонн каменного угля. В 1999 году всеми коллективами шахт и разреза, несмотря на огромные сложности экономического и организационного характера, превышен уровень объема угля 1998 года.

В связи с увеличением заказов на ремонтные работы со стороны предприятий, пользующихся услугами Осинниковского ремонтно-механического завода, производство жидкой стали увеличилось, по сравнению с прошлым годом, на 47,6%.

Повысились уровень производства и предприятия пищевой промышленности. Осинниковским хлебокомбинатом произведено 5269 тонн хлеба и хлебобулочных изделий (127,1% к уровню 1998 года), цехом безалкогольных напитков ОАО «Осинники» выпущено 14,2 тысячи дал безалкогольных напитков (110,9%).

Потребительских товаров в городе произведено на 30602,7 тысячи рублей, индекс физического объема к уровню 1998 года составил 117,3%, доля продовольственных товаров составила 95,3%.

По договорам строительного подряда крупными и средними предприятиями всех форм собственности в отчетном периоде выполнено работ на 76335 тысяч рублей, что в сопоставимых ценах на 2% больше уровня прошлого года.

За 1999 год предприятиями всех отраслей экономики города произведено промышленной продукции и оказано услуг промышленного характера на сумму 907631 тысяча рублей. Индекс физического объема составил 111,4% к прошлому году.

За всеми этими цифрами - упорный, напряженный труд экономических служб администрации города, предприятий, их трудовых коллективов. Не все так просто. С большими трудностями сталкиваются в последнее время разрез «Осинниковский», шахты «Аларда», «Тайжина» и «Осинниковская», входящие в угольную компанию «Кузнецкуголь», пе-

реживают период управленческо-экономической перестройки. Это происходит на фоне продолжающейся реструктуризации шахт «Капитальная» и «Высокая».

Необходимо заметить, что создание в 1998 г. программы социально-экономического развития г. Осинники на период до 2005 года было единственно правильным решением администрации города при активной поддержке губернатора. Общеизвестно, что программно-целевой подход к управлению - вещь высокоеэффективная. Глава города определил, какие цели в конечном итоге должны быть достигнуты, и старается осуществлять управление так, чтобы неизменно приближаться к их выполнению. Эти цели, на первый взгляд, просты и понятны:

«Экология», 16,5 млн. руб. выделено на строительство нового жилья взамен ветхого и аварийного. Начальные этапы строительства новой городской поликлиники и школы в шестом микрорайоне включены в федеральную и областную программы соответственно.

Сегодня каждому школьнику известно, что от уровня работы предприятий, их финансово-экономического благополучия напрямую зависит состояние городского бюджета, а значит, благосостояние тысяч горожан - так называемых «бюджетников» и положение города в целом. Напомним, что структура бюджета г. Осинники в 1999 г. складывалась следующим образом: 24% - собственные доходы (налоги предприятий, находящихся на территории города,

304,4 тысячи рублей. На сумму незаконных расходов финансовым отделом администрации города уменьшено финансирование.

Проводились заседания временной чрезвычайной комиссии, где рассматривались предприятия-недоимщики по вопросам внесения платежей в бюджеты всех уровней. Руководителям предприятий даны рекомендации, с 35 предприятиями составлены соглашения по гашению текущей недоимки. В результате проведенных ВЧК мероприятий в городской бюджет поступили долги по подоходному налогу в сумме 528,5 тысячи рублей, по исковым заявлениям, поданным в Арбитражный суд, взыскана задолженность по арендной плате в сумме 126 тысяч рублей, 2800 тысяч рублей получено путем проведения зачетов взаимной задолженности.

**Увеличился удельный вес прибыльных предприятий** в общем числе предприятий. На основании данных о кредиторской задолженности промышленных предприятий можно прийти к выводу, что уменьшение отношения величины задолженности к объему производства, зафиксированное в четвертом квартале 1998 года, приобретает устойчивый характер. Развитию этой тенденции способствовали три основных фактора. Во-первых, девальвация рубля повлекла за собой рост производства в отраслях, которые в 1998 году были по существу банкротами. Предприятия увеличили объемы производства. Наблюдается увеличение числа финансово-благополучных предприятий. По итогам года доля рентабельных предприятий в экономике возросла на 8%. Предприятия разделили полученную прибыль с поставщиками и бюджетом, что выразилось в сокращении размеров неплатежей.

Во-вторых, нам удалось добиться существенного повышения уровня сбора налогов.

Успешное исполнение бюджета предотвратило возникновение цепи неплатежей, которая начинается с неплатежей бюджета предприятиями. В-третьих, усилия предприятий топливно-энергетического комплекса, направленные на сокращение неплатежей, привели к существенному замедлению роста кредиторской задолженности в промышленности.

Как это сказалось на уровне жизни населения, на кармане каждого его жителя в отдельности?

Оценивая **уровень жизни населения** по такому критерию, как оплата труда, следует отметить, что средняя заработная плата (без выплат социального характера) за 1999 год составила 1579 рублей и увеличилась, по сравнению с 1998 годом, на 33%.

Прожиточный минимум в среднем на душу городского населения за декабрь составил 926 рублей.

**Просроченная задолженность** по заработной плате работников учитываемых отраслей по состоянию на 1 января 2000 года составила 53461 тысячу рублей, что на 50871,9 тысячу рублей (51,2%) меньше, чем на 1 января 1999 года. В производственных отраслях она снизилась на 48691 тысячу рублей, в отраслях социальной сферы - на 2180,6 тысячи рублей. В расчете на одного работника задолженность составила 4,5 тысячи рублей, в том числе в промышленности - 8,1 тысячи рублей, на транспорте - 6 тысяч рублей, в строительстве - 3,4 тысячи рублей, в жилищном и коммунальном хозяйстве соответственно 3,7 и 6 тысяч рублей, в здравоохранении - 2,3 тысячи рублей, образование - 2,2 тысячи рублей.

**Индекс потребительских цен** за 1999 год возрос на 26,8%, в том числе на продовольственные товары - на 21,6%, непродовольственные товары - на 37%, платные услуги населению - на 26,8%. Из круга товаров, подвергаемых наблюдению, наибольший рост зафиксирован на муку - 2,4 раза, на хлеб - 1,9 раза. Резко возросли цены на ГСМ - в 3,3 раза. В сфере платных услуг более всего подорожали услуги городского транспорта - в 2 раза, увеличены тарифы на коммунальные услуги для населения на 25-30%.

Как видим, определенные улучшения налицо, но до благополучия еще ох как далеко. Ситуацию в нашем городе по-прежнему осложняет то, что ведущий отраслью промышленности остается угольная отрасль, которая с началом структурной перестройки из благополучной быстро превратилась в одну из самых сложных и конфликтных.

Реструктуризация угольной промышленности привела к значительному увеличению муниципального сектора в социальной инфраструктуре нашего города. Уже к началу 1998 года в муниципальную собственность было передано более 70% всех социальных объектов угольных пред-

# Отчет о работе администрации г. Осинники за 1999 год

- реструктуризация предприятий угольной отрасли;
- повышение эффективности их работы;
- развитие предприятий других отраслей промышленности города;
- увеличение доходной части бюджета;
- создание новых рабочих мест для трудуоустройства высвобождаемых работников;
- совершенствование инфраструктуры;
- улучшение экологической обстановки;
- снижение социальной напряженности в городе.

«Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается», - скажете вы и будете не правы. Надеемся, что все изложенное ниже хоть в какой-то мере убедит вас в том, что в общем показателе подъема экономики области в прошедшем году есть и немалая доля города Осинники, его руководства, директорского корпуса, всех трудовых коллективов и общественных организаций.

Начнем с того, что администрации города удалось добиться, чтобы программные мероприятия, составленные командой главы города с участием совета директоров, одобренные областными инстанциями и правительственные структурами, были включены в технико-экономические обоснования ликвидации шахт «Капитальная» и «Высокая». Благодаря этому финансируются многие разделы программы. Так, на сегодняшний день из программных мероприятий по разделу «Ликвидация неперспективных угледобывающих предприятий» из федерального бюджета за период 1998-1999 годов профинансированы работы по шахте «Высокая» в объеме 39,4 млн. руб. - 73,4% к программному заданию. По шахте «Капитальная» за тот же период профинансираны работы в объеме 97,7 млн. руб. - 37,2% к плану. Раздел «Создание новых рабочих мест для трудуоустройства высвобожденных работников» профинансиран полностью, средства федерального бюджета освоены, создано 71 рабочее место. По разделу «Укрепление социально-бытовой инфраструктуры города» на выполнение программных мероприятий из федерального бюджета было получено 6 млн. руб. на строительство нового жилья взамен ветхого и аварийного, что составляет 40% от программного задания. Всего за прошедший период было получено 154,7 млн. руб. средств федерального бюджета, что уже составляет 23,1% к общей потребности в финансовых ресурсах для реализации программы. Кроме этого, уже утверждено сводным планом-графиком выделение получателям средств государственной поддержки промышленности по направлениям финансирования на имущество предприятий-должников, в результате чего за счет реализации арестованного имущества погашено недоимки на сумму 4307 тысяч рублей, по 13 материалам произведены взыскания на наличные денежные средства, в результате в бюджеты всех уровней поступило 5167 тысяч рублей.

Всего отделами администрации за 1999 год проведено 783 проверки предприятий торговли, частных предпринимателей, аптек, рынков и мест, отведенных для торговли. По результатам проверок в городской бюджет дополнительно поступило в виде штрафов 240,3 тысячи рублей. Кроме того, отделом экономической безопасности администрации города проведено шесть комплексных ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий и пять целевых тематических проверок бюджетных организаций города. По итогам проведенной работы выявлено нецелевое использование средств на сумму

приятий. Таким образом, за последние два года муниципальный сектор жилья увеличился почти в 10 раз. А по остальным видам социальных объектов от 15 до 40%.

В настоящее время в городе Осинники практически завершен процесс передачи ведомственного жилья и объектов социальной сферы на баланс города. При этом важно иметь в виду, что мы получили в основном ветхое, подлежащее сносу жилье. Обслуживающие его теплосети и котельные тоже изношены. А недостаточное финансирование не позволяет производить работы по его сносу и реконструкции в должном объеме.

Содержать подобное наследство непросто, необходимы значительные финансовые средства. Скудость средств местного бюджета не позволяет выделить необходимое количество денег на содержание школ, больниц, домов культуры, на поддержание и ремонт коммунальных объектов.

Особую тревогу в этом плане вызывают **объекты здравоохранения** - городская и инфекционная больницы, городская поликлиника, здания которых обветшали и требуют ремонта; нужна новая поликлиника. Администрация города отдает отчет в том, что и в прошлом году учреждения здравоохранения города работали в условиях крайне ограниченного финансирования. Финансовые средства, выделяемые ТМО, прежде всего расходовались на поддержание тех лечебных учреждений, где оказывался наибольший объем экстренной неотложной помощи больным. Исполнение бюджета в целом составило 68,9%, в том числе оплата труда - 131,5%, а также такие статьи, как приобретение медикаментов - 14,7% и питание - 19,2%.

Не секрет, что большинство медработников не удовлетворяет то, что финансирование здравоохранения осуществляется из двух источников - средств бюджета и средств фонда обязательного медицинского страхования (ОМС). Действительно, проблем здесь более чем предостаточно. Несмотря на усилия, предпринятые в 1999 году со стороны администрации города и территориального фонда ОМС, многие предприятия так и не погасили долги в этот фонд, что напрямую отражается на больных людях. Нам удалось наладить в лечебных учреждениях питание, пусть пока очень скучное. А вот в отношении медикаментозного обеспечения, оснащения лечебно-профилактических учреждений специальной медицинской аппаратурой и инструментарием необходимо еще работать и работать. Несмотря на то, что в прошлом году удалось открыть филиал городской поликлиники (в здании бывшей женской консультации), хорошо отремонтированный и неплохо оснащенный, очень остро в городе стоит вопрос строительства новой поликлиники в районе остановки «Южная». Администрации города удалось в прошлом году добиться включения начала строительства этого объекта в федеральный бюджет. Нам обещано 500 тысяч, но получим ли мы их в этом году - большой вопрос. Здесь мы рассчитываем на помощь депутатов Государственной Думы С. И. Неверова.

Значительные средства потрачены на ремонт **объектов народного образования**, в том числе на реконструкцию детского сада N 68 (в районе вокзала) под школу N 21 (пользуясь случаем, хотелось бы за это еще раз поблагодарить губернатора А. Г. Тулеева, областной Совет народных депутатов и коллектив АО «Осинникишахтстрой»). А ведь управление образования - это очень крупная сфера социальной жизни города, включающая в себя 24 общеобразовательных школы, 25 детских садов, 7 учреждений дополнительного образования. И все они - в муниципальной собственности и содержатся исключительно за счет средств городского бюджета. 2,5-тысячный коллектив работников народного образования обучает сегодня 11 тысяч школьников, воспитывает 2,5 тысячи детей дошкольного возраста. Как здесь обстоят дела с финансированием? Бюджет управления образования исполнен на 107,6%. Такой показатель сложился из-за того, что в течение года гасилась задолженность по зарплате 1998 года, большая работа проводилась по обеспечению питания (это договор на поставку продуктов за уголь из Павловского района Алтайского края, взаимозачеты на местном уровне и по областному бюджету). Все горожане знают, какое пристальное внимание уделялось педагогическому корпусу в прошлом году. И хотя задолженность по зарплате еще полностью не погашена, дела здесь явно поправились. Понимая это, педагоги стабильно работали. По итогам года 10 школ и 5 детских садов получили лицензии на образовательную деятельность, а это означает, что в этих учреждениях материальные,

санитарно-гигиенические условия, а также кадровое, программное оснащение соответствуют государственным требованиям и стандартам.

В 1999 году трое учащихся осинниковских школ закончили школу с золотой медалью, 37 - с серебряной.

Впервые за последние перестроичные годы городу удалось успешно провести летнюю оздоровительную кампанию детей. Различными видами отдыха было охвачено 60% учащихся, на эти цели отпущено из разных источников около 6 млн. рублей, в том числе более 1 млн. рублей из местного бюджета.

В новом году перед администрацией города, управлением образования стоит задача не только укрепить эти позиции, но и начать решать проблемы технического обеспечения учебных заведений (компьютерами, видеоаппаратурой, множительной техникой, оборудованием для кабинетов физики, химии).

Очень беспокоит руководство города, как, наверное, и всю городскую общественность **проблема беспризорности детей и подростков**, бессовестного уклонения некоторых родителей от воспитания своих детей, нарастающего вала подросткового алкоголизма и наркомании. Только в декабре 1999 г. сиротами стали 11 детей! Это невиданный ранее показатель. А ведь воспитание каждого такого ребенка ложится на плечи государства, а если точнее - городских властей и городского бюджета.

Руководство администрации города прекрасно понимает, что в городе назрела жесткая необходимость создания хорошо оснащенной подростковой наркологической службы, а также центра социальной реабилитации для детей из неблагополучных семей, которых в народе хлестко называют «бомжата». Вся документация готова, нет только необходимых для этого средств, а они немалые.

Этой же хронической «болезнью» - недостаточностью финансирования - страдают и **учреждения культуры**, для полноценного существования которых необходимо на государственном уровне решить проблему предоставления льгот по коммунальным платежам, предоставления долгосрочного кредита на приобретение оборудования, в том числе и для оказания платных услуг, поддержки библиотечной системы и многое другое. Хотя, справедливости ради, надо сказать, что и в этих условиях работники культуры постоянно доказывают свой профессионализм - на высоком художественном уровне проводятся городские массовые мероприятия, неуклонно растет число народных коллективов. В прошедшем году в нашем городе успешно прошел областной семинар, уверенно «встал на ноги» ДК «Октябрь», что стоило немалых усилий как со стороны администрации города, так и самого творческого коллектива.

Не стала исключением в плане финансирования и такая важная сфера жизни населения, как **физкультура и спорт**. К сожалению, занятия физкультурой и спортом не стали в городе явлением массовым, хотя сохранена сеть физкультурных учреждений, коллективов физкультуры предприятий и учреждений, в спортивных секциях занимается достаточное количество детей и подростков. Сегодня главнейшей задачей городского комитета по физкультуре и спорту является ремонт Дворца спорта, стадиона и продолжение строительства горнолыжной трассы. Не снимается с повестки дня и пропаганда физической культуры как главного залога сохранения здоровья и обеспечения спокойной старости каждого человека.

Сегодня администрация города, управление социальной защиты делают достаточно много для исполнения важнейшей функции государства - выплаты пенсий и пособий, предоставления льгот и дополнительных гарантий ветеранам, многодетным семьям, одиноким престарелым людям. Радует, что наконец-то решилась проблема с выплатой пенсий и тысячи пенсионеров нашего города могут ежемесячно рассчитывать на получение своих кровных. Но мы не можем вновь и вновь не высказать серьезные претензии в адрес правительства и Государственной Думы, которые не финансируют в полном объеме льготы, предусмотренные Законом «О ветеранах», и не решаются скорректировать данный Закон в соответствии с имеющимися финансовыми ресурсами. Лишь на 29,4% городу удалось профинансировать предоставление льгот, предусмотренных для ветеранов. Не хватило средств на льготное обеспечение лекарствами, не было возможности компенсировать стоимость неиспользованных путевок инвалидам Великой Отечественной войны.

Вместе с тем, центром социальной помощи населению обслуживаются на дому 1140 одиноких престарелых граждан, 468 человек отдохнули в двух отделениях дневного пребывания. При центре продолжают успешно работать обувной и швейный цеха, парикмахерская, часовая мастерская, оказывающие как платные, так и бесплатные услуги пожилым людям. Инвалидам и пожилым гражданам с минимальным размером пенсии выделяются овощи, продукты, завозятся уголь и дрова. Работают социальная столовая, отделение ритуальных услуг.

Особая боль и забота - выплата **детских пособий**. На сегодняшний день долг по этой статье составляет более 16908,0 млн. руб. Согласно новому Закону, количество получателей детских пособий сократилось с 11 тысяч до 1800. Надеемся, что правительство будет исправно выполнять свое обязательство по регулярной выплате пособий всем, подтвердившим на это свое законное право. Здесь нельзя не сказать о том, что руководство города крайне беспокоит ухудшающаяся демографическая ситуация. В прошлом году в городе умерло 1276 человек, а родилось 509 детей. Причины сложившейся ситуации ясны и понятны. А вот чтобы кардинально изменить положение вещей, всем вместе необходимо стремиться к тому, чтобы город Осинники из депрессивной территории пусть медленно, но неуклонно превращался в территорию самодостаточную, а потом и перспективную. Для этого, на наш взгляд, необходимо бороться не только за подъем производства на имеющихся промышленных предприятиях, но и развивать новые производства, развивать малый бизнес, чтобы коренным образом изменить ситуацию на рынке труда. Все это поставило перед администрацией города новые цели и задачи. В связи с этим предприятиями города под руководством экономистов администрации были разработаны бизнес-планы по организации новых рабочих мест (временных и постоянных) в области производства потребительских товаров и услуг. Одним из результатов этой работы можно считать подписанные в 1998-99 г.г. представителями Минтрансэнерго, руководителями области и города трехсторонние договоры о предоставлении городу средств государственной поддержки. За период 1998-99 г.г. город Осинники получил 17680 тысяч рублей на реализацию программ местного развития и обеспечения занятости. Все средства были освоены, затраты распределены следующим образом:

- услуги по предварительным консультациям и профессиональному переобучению были оказаны 44 человекам,

- в общественных работах принял участие 123 человека, ремонтные работы проводились в городской больнице БИС, на строительстве ЦТП-7, восстановлении городских линий электропередач, замене бесхозных водопроводных сетей, реконструкции клуба «Октябрь»;

- при поддержке малого бизнеса предусматривалась организация микрокредитования и подготовка инфраструктуры для развития малого бизнеса. В результате создано 47 новых постоянных рабочих мест. Учрежден и успешно действует городской фонд поддержки предпринимательства, который объединил всех предпринимателей города в решении текущих проблем, обеспечивает обучение основам рынка, нормативно-законодательной правовой базы, маркетинга, основам компьютерных знаний, оказывает консультации по составлению бизнес-планов;

- при содействии созданию новых рабочих мест профинансировано несколько инвестиционных проектов, в результате чего постоянную работу получили 138 бывших шахтеров. Средняя стоимость одного постоянного рабочего места составила чуть больше 70 тыс. рублей.

Важное направление достижения экономической и социальной стабильности в нашем городе - это **развитие общественных работ** как способа решения накопившихся проблем. Ведь именно общественные работы позволяют реконструировать объекты социальной сферы при одновременном снижении уровня безработицы, а следовательно, и социальной напряженности. Занимаясь проектами по созданию новых рабочих мест, администрация уделяла основное внимание привлечению шахтеров, уволенных с закрывающихся шахт, к общественным работам. Для участия в подобных ситуациях работы требуются специалисты средней квалификации. Это позволяло предлагать уволенным шахтерам различные виды работ без предварительного обучения их новым профессиям, что значительно сокращало расходы работодателей. В Осинниках за 1998-99 годы в общественных

работах приняло участие 123 бывших шахтера.

В 1999 году администрация города Осинники, а непосредственно, экономический отдел, работали в тесном контакте с Кемеровским учебно-деловым центром «Динком». Разработанная в учебно-деловом центре программа рассчитана на полтора года, поэтому работа будет продолжена и в 2000 году. Проведен отбор среди безработных шахтеров, и две группы по десять человек подготовлены к созданию собственного бизнеса, включая сюда и помощь в подготовке бизнес-плана. Параллельно в городе идет подготовка местных кадров - преподавателей и бизнес-консультантов. В дальнейшем начинающих предпринимателей будут сопровождать городские консультанты.

Может показаться, что в масштабе города эти цифры невелики. Однако за каждой из них стоит огромная работа администрации, руководителей муниципальных служб, служб занятости и других организаций, в задачу которых входит развитие инфраструктуры и стабилизации социальной обстановки в городе.

Развитию города, его инфраструктуре, несомненно, послужит и разработанная администрацией города, согласованная с администрацией области и подписанные правительством **Программа сноса ветхого и строительства нового жилья**. Ведь строительство всегда было и остается одним из важнейших показателей жизнеспособности города, его перспективности.

Что сделано в этом плане? Проведена полная инвентаризация домов, расположенных на горном отводе шахты «Капитальная», и все данные были переданы во Всесоюзный научно-исследовательский институт горной механики и маркшейдерского дела для определения оценки степени подработанности жилых домов и рекомендаций по их сносу. По заключению института, только 1628 домов подлежат сносу из-за влияния подработки и оползневых процессов; 1854 дома снося не подлежат. В связи с этим на строительство жилья из федерального бюджета под закрытие шахты «Капитальная» на первое полугодие 2000 г. уже выделены 16 млн. 750 тыс. рублей. В результате в 2000 году планируется построить три жилых дома, два из которых будут предназначены для переселения семей, проживающих в ветхом жилье, и начать строительство четырех новых домов. На градостроительном совете города рассмотрены и одобрены вопросы реконструкции и благоустройства аллеи Славы по ул. Победы со строительством памятника погибшим шахтерам и часовни. В настоящее время институтом «Кузбассгипрошахт» готовится проект, и в этом году будут начаты строительные работы.

В 1999 году в городе подрядным и хозяйственным способами построено 9515 квадратных метров нового жилья, т. е. 159 новых квартир:

- 115-квартирный жилой дом N 5 по ул. Куйбышева,

- 36-квартирный жилой дом N 27 в микрорайоне N 6,

- 4 одноэтажных двухквартирных жилых дома в пос. Малиновка, построенные ОАО «Разрез «Осинниковский».

Гражданами города построено 37 жилых индивидуальных домов, что в два раза больше, чем в 1998 году. Под строительство новых индивидуальных жилых домов администрацией города отведено 43 земельных участка.

Начато строительство храма.

Для улучшения теплоснабжения района ДК «Шахтер» построен ЦТП N 7 и выполнен проект реконструкции тепловых разводящих сетей данного района.

Работы для получения тепла от Южно-Кузбасской ГРЭС будут продолжены в 2000 году.

За счет средств областного бюджета в новом году планируется приступить к строительству школы в микрорайоне N 6, продолжить строительство пристройки к школе N 3 и разработать индивидуальный проект на строительство жилого дома для ветеранов войны.

Федеральным бюджетом предусмотрено 500 тыс. руб. на строительство новой поликлиники.

По 1 миллиону рублей из областного и городского бюджета предусмотрено на реконструкцию городских водозаборных сооружений.

(Окончание на 4-й стр.).

# Отчет о работе администрации г. Осинники за 1999 год

(Окончание.  
Начало на 2,3-й стр.).

Планы большие, много сделано для того, чтобы они начали осуществляться. За каждой цифрой, включенной в областной и федеральный бюджет, кропотливая, многогодичная работа целой группы людей. Теперь следующий этап - добиться, чтобы деньги, предусмотренные для города на бумаге, реально поступили на вышеуказанные цели.

Принятый в 1999 году Законодательным Собранием Кемеровской области Закон «О муниципальных образованиях и порядке их реорганизации» окончательно закрепил статус нашего города и прилегающих поселков как «единого муниципального образования - город Осинники». Таким образом, администрации наших поселков являются территориальными в составе муниципального исполнительно-распорядительными органами местного самоуправления на территориях поселков Малиновка, Тайжина и села Сарбала. Их главы Г. Г. Сапцын, В. Д. Лисовский, А. С. Кузнецов, наряду с главой города, несут ответственность за жизнеобеспечение поселков, социально-политическую обстановку в них. Не будет преувеличением сказать, что как никогда за последние годы глава города поддерживает самую тесную связь с населением, проживающим в поселках, живо интересуется их нуждами и проблемами и в меру возможности оказывает финансовую помощь. Ежемесячно в поселках Малиновка и Тайжина С. Ф. Долгополов ведет прием по личным вопросам граждан. В течение года со своими нуждами к нему обратилось 240 поселчан, все они находятся на контроле или решаются на месте.

В 1999 году администрация города ввела в практику новую форму организационной работы - совет территории, когда в поселок приезжают одновременно руководители городской администрации, городского Совета народных депутатов, предприятий жизнеобеспечения, встречаются с людьми, руководителями поселковых организаций, выявляют основные проблемы, требующие помощи со стороны города, и намечают пути их решения. Так, в ходе последнего совета территорий в с. Сарбала глава города принял решение о выделении 57 тысяч рублей из городского бюджета на приобретение хлораторной установки для очистки скважинной воды, что позволит не только значительно улучшить качество питьевой воды, но и в летнее время на базе школы № 8 открыть наконец-то летние оздоровительные лагеря для сарбалинских ребятишек. Кроме того, принято решение о финансировании начала капитального ремонта сельского ДК - единственного здесь очага культуры, школе № 8 обещана выделить компьютер.

Непросто сегодня живут поселки, но здесь есть органы

власти, которые должны и могут решать проблемы населения. Есть у них и перспектива: у малиновцев она связана со стабилизацией экономической ситуации на АО «Шахта «Аларда» и развитием Малиновского района, у тайжинцев - с началом эффективной работы АО «Шахта «Тайжина», что не за горами. Сарбала сильна и будет славиться своей экологией, земельными угодьями и хорошими людьми.

Уважаемые горожане! Данный отчет содержит лишь наиболее общий обзор проблем, решенных за отчетный период, анализ финансово-экономической, социальной ситуации, сложившейся в конце 1999 - начале 2000 года. Для того, чтобы первый год нового тысячелетия стал весомой вехой в развитии г. Осинники, чтобы добиться выполнения городской Программы социально-экономического развития города, необходимо, кроме всего вышеперечисленного, упорно и каждодневно работать и над решением таких вопросов как:

- усиление работы всех правоохранительных органов по пресечению правонарушений, укреплению общественного порядка, безопасности общества в целом и каждого человека в частности, борьбе с наркоманией, незаконной продажей и изготовлением спиртосодержащих веществ, борьбе с хищением цветных и черных металлов;

- всенарядная поддержка предприятий жилищно-коммунального хозяйства как основы успешного жизнеобеспечения населения;

- неустанная работа по снижению задолженности квартиросъемщиков за жилье и коммунальные услуги (по состоянию на 1 января 2000 г. она составляла более 5 млн. рублей);

- улучшение транспортного обслуживания населения, в том числе и путем обновления подвижного состава, новой техники;

- планомерное улучшение экологической ситуации;

- жесткий контроль за соблюдением государственной дисциплины цен, Закона «О защите прав потребителей»;

- работа по изучению эффективности использования бюджетных средств на социальную сферу, поиск резервов, а при необходимости - сокращение неоправданных расходов.

Администрация города прекрасно понимает, что все намеченное возможно выполнить только консолидированными усилиями всех здоровых сил общества - трудовых коллективов, представителей интеллигенции, многочисленных общественных организаций, директорского корпуса, каждого гражданина - осинниковца. На что мы и надеемся.

**С. ДОЛГОПОЛОВ,**  
глава города Осинники.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Зам. редактора  
Л. Б. СМИРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

## БОКС. КУБОК ГОРОДА

В КОНЦЕ февраля в спортзале ПУ-45 состоялись состязания на Кубок города по боксу. В соревнованиях приняли участие 87 спортсменов из четырнадцати школ и трех предприятий.

Первое место и вымпел спортивного комитета с 69 очками завоевала школа № 32 (тренер Ф. Росс). В финал вышло 11 спортсменов и 7 стали победителями. Самыми техническими были В. Радионов (55 кг) и В. Клевцов (59 кг).

Второе место с 29 очками заняла школа № 7 (тренер В. Мулло). В финал вышло 5 человек, двое из них победили. Наиболее техническим был М. Шалубин (35 кг).

Третье место с 26 очками заняла школа № 16 (тренер В. Фоминых): 4 спортсмена вышли в финал, двое одержали победу. Лучшую технику показал А. Шагамаров (42 кг). В команде школы № 24 отличился А. Буженица (39 кг). Не было равных Д. Жаркову (63,5 кг), Е. Павлову (60 кг). Всем победителям были вручены грамоты спортивного комитета и призы спонсора соревнований С. Слободчикова.

\*\*\*

БОКСЕРСКИЙ турнир в Таштаголе был посвящен Дню защитников Отечества. В нем участвовало 104 спортсмена из пяти

команд. Участие в турнире приняли и 16 осинниковцев. На этот раз успех был небывалый: 10 спортсменов стали чемпионами.

Победителями вышли: А. Алексин (30 кг), М. Шалубин (34 кг), П. Горбунов (36 кг), В. Шехтель (35 кг), А. Буженица (39 кг), А. Попов (47 кг), В. Радионов (51 кг), В. Клевцов (57 кг), А. М. Степанов (74 кг) победил прошлогоднего чемпиона области А. Соинова. Среди взрослых победителем в весе 71 кг стал С. Буженица. Приз за волю к победе получил С. Белослюдов.

**В. МУЛЛО,**  
тренер.

## Серебряный призер

**ЗАВЕРШИЛСЯ** розыгрыш кубка Кузбасса по мини-футболу среди ветеранов (возраст участников от 40 лет и старше). Все команды были разделены на 2 зоны (юг и север), которые по круговой системе выявили по две лучшие команды полуфиналистов. Далее игры проводились уже по кубковой системе, т. е. с выбыванием после первого поражения.

На предварительном этапе, который проходил в Междуреченске и Калтане, наши футболисты первую встречу с хозяевами турнира, междуреченцами, провели неудачно, уступив в упорной борьбе со счетом 2:1 (гол у наших забил А. Полномошнов). Вторая игра с футболистами Мысков прошла при давлении преимущества наших футболистов (5:2). Особенно в этой встрече отличился А. Соловьев, забивший четыре мяча, пятый - на счету В. Никонова.

Последнюю встречу предварительного турнира с футболистами Калтана наши начали с атак, но мяч, как закодорванный, не шел в ворота. Увлекшись атаками, наши пропустили контратаку хозяев и получили гол в свои ворота. Однако надо признать, что осинниковцы были во всех отношениях сильнее соперника. Вскоре А. Полномошнов сравнял счет (а забил он в этой игре три), затем В. Никонов провел

второй. После второго гола калтанцы сникли и пропустили еще три, общий счет 5:1, и наши в полуфинале.

Финальные игры проводились в Междуреченске. Теплая погода изрядно подпортила поле, и футболистам пришлось нелегко.

В полуфинале встретились Междуреченск - Кемерово («Соглашение»), «Горняк» (Осинники) - «Кузбасс» (Кемерово). Междуреченцы дважды легко обыграли своих визави 3:0. Нам же досталась очень сильный соперник, состоявший в основном из бывших игроков команды мастеров Кузбасса. Наши ребята грамотно организовали оборону и отвечали острыми контратаками, в одной из которых С. Ларьков и открыл счет. Кузбассовцы усилили давление, но наши, поддерживаемые многочисленными болельщиками, защищались без ошибок, а когда соперник изрядно подстал, А. Соловьев удвоил результат - 2:0. Наши в финале.

Финальная встреча проходила нервно, особенно волновались наши футболисты, да и судейство оставляло желать лучшего, - все это и сказалось на первоначальных минутах встречи. Хозяева без особого труда повели 2:0. В дальнейшем горячка нашла в себе силы и перевели игру на половину поля соперников, и вот уже за 5 минут до конца хозяева имеют преимущество всего

один мяч (4:3). Наши яростно атакуют, но не используют выгодные моменты и, как бывает в футболе - забываешь сам, забываешь тебе - допускают грубую ошибку в обороне и получают пятый мяч.

Финальный свисток застал «Горняк» в очередной атаке, и команда из Осинников становится серебряным призером, за что она награждена дипломом II степени областного спортивного комитета. А вот имена серебряных призеров Кубка Кузбасса: Е. Горячев, А. Соловьев, О. Андреев, Н. Тарасов, В. Никонов, А. Полномошнов, С. Ерусланов, И. Первушин, Е. Федосеев, С. Ларьков и тренер команды Я. Ф. Паськин. Все они здорово играли и показали бойцовский характер. По итогам каждого тура были определены лучшие игроки в каждой команде. У наших ими признаны: А. Соловьев, А. Полномошнов, Н. Тарасов - все награждены ценностями подарками.

Следует сказать добрые слова не только в адрес городского спортивного комитета, но и городской администрации и руководства УККИС, без поддержки которых участие нашей команды в таких крупных соревнованиях было бы невозможным.

В областном спортивном комитете было принято решение сделать данные соревнования традиционными.

**В. ЖУКОВ.**

## Объявления Информация

### Снимут

**1-2-КОМНАТНУЮ** квартиру. Чистоту, порядок, своевременную оплату гарантирую. За справками обращаться по тел. 2-49-80 в раб. время.

### Продаем

**3-КОМН.** квартиру, 1-й этаж, 47 кв. м общ., площ., санузел раздельный, двойная дверь или поменяю на свой дом. Обр. ул. Ефимова, 22-78 (ост. «Южная»).

**«МОСКВИЧ»-2141** 90 г. в. Обращаться: ул. Победы, 48-55.

### Выражаем

глубокую признательность и искреннюю благодарность директору горнотехнического колледжа Михаилу Владимировичу Бердникову, всему коллективу, гл. врачу поликлинического объединения Александру Михайловичу Печурину, коллективу медработников, семьям Дочевых и Козловских, друзьям за помощь в организации похорон любимого мужа, отца, брата, сына, дяди, зятя Шахова Алексея Никифоровича.

Жена, дети, родные.

**УТЕРЯННЫЕ** удостоверения ветерана труда Ц 758497 и труженика тыла У-102595 на имя Крыловой Марии Викторовны считать недействительными.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение о реабилитации на имя Курбатова Егора Ивановича считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение о реабилитации на имя Курбатовой Анастасии Степановны считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** свидетельство о праве на льготы А-655277 на имя Бочкарева Н. А. считать недействительным.

**УТЕРЯННУЮ** лицензию на газ.оружие ВА N 068190 от 10.03.95 г. на имя Оганесяна К. А. считать недействительной.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение ветерана труда на имя Красновой Валентины Александровны считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 2444. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Зам. редактора  
Л. Б. СМИРНОВА